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La Dirección Técnica de Gestión de Gas Combustible de la Superintendencia de Servicios Públicos Domiciliarios realizó el cierre satisfactorio del Programa de Gestión suscrito en el año 2020 con la empresa Gases de Occidente. Esta empresa presta el servicio de gas combustible por redes a más de 1.100.000 suscriptores de los departamentos del Valle del Cauca y Cauca. 
El programa de gestión estaba dirigido principalmente a dos objetivos. El primero, garantizar la normalización de la certificación periódica de las instalaciones finales de los usuarios; y el segundo, hacer unos ejercicios de socialización a los usuarios sobre el uso seguro del servicio público. 
Durante la vigencia del programa de gestión se logró la normalización de cerca de 25.000 instalaciones finales de los usuarios de la empresa lo que permite tener un servicio seguro para sus usuarios. Adicionalmente, durante este periodo se realizó seguimiento a que los vencimientos que se presentaban durante este periodo se dieran adecuadamente lo que ocurrió en cerca de 350.000 instalaciones finales. 
Adicionalmente, se pudo verificar las acciones de la empresa en materia de publicidad y acercamiento a los usuarios y los vocales de control para socializar las medidas que debían tomar los usuarios para velar por la calidad y la adecuada prestación del servicio. Para la Superintendencia de Servicios Públicos es vital que los servicios públicos domiciliarios se presten con las condiciones de seguridad y calidad establecidas en la regulación.
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